

София, бул. Руски № 1

До

№ 200

КОМИТЕТ ПО ГОРИТЕ И ГОРСКАТА ПРОМИШЛЕННОСТ
Сектор "Защита на природата".

ТУК

Копие: ВИСИ ПРИРОДОМАТЕМАТИЧЕСКИ ИНСТИТУТ
Катедра по ботаника

ПЛОВДИВ

Към нар. № 166 от 20 май т.г.

Приложен Ви изпращаме препис от писмо-поздравление на другарите С. Мирова, Г. Илков и С. Станев - асистенти по ботаника при ВНИ - Пловдив, посетили с група студенти на 8 т.м. резервата "Острица" в планината Голяма Върба и констатирани пак редица нарушения в него.

Наред с констатиранията нарушения другарите ботаници изтъкват и забелязват от тях стриктосни изменения в природата на резервата/обедняване на видовия състав, количественото намаляване на някои видове и пр./ които явления са безусловен резултат на човешката ръка и което не може да не ни безпокои сериозно.

Известно Ви е, че тревното писмо за състоянието на резервата "Острица" на другарите Е. Иванова и Л. Спачонова/дрепис от което Ви изпратихме с писмо под горния номер/, е публикувано във вестниците "Ехо"-София /бр. 21 от 22 май т.г./ и "Димитровско знаме" - Перник /бр. 44 от 3 юни т.г./.

От първото сигнално писмо е изтекъл почти един месец - време, напълно достатъчно да се вземат необходимите мерки за пресичане на нередностите в резервата. Очевидно, обаче, тези сигнали не правят впечатление на Ваши местни органи, отговорни за спазване на заповед № 318 от 20.11.1961 г. на Председателя на ГУГ за резервата "Острица" и изобиде за прилагане на деле положението, залегнали в Указа и Правилника за защитата на родната природа.

Ето защо ние настояваме да вземете бързи и категорични мерки за изстрого спазване на горната заповед и Указа и Правилника за защита на родната природа от една страна, а от друга - да се забранят до второ нареждане всякакви посещения в резервата "Острица", освен тези със специални разрешителни от КГТН и КЗП при БАН, да се санкционират най-строго всички нарушители на режима в резервата/посещения без разрешения, папа на дебитък и др./ и да се потърси строга отговорност от органи, допуснали безконтролно нарушение на режима в резервата - единствен по рода си наш ботанически резерват.

Има този един единствен резерват в целия "Чернишки скръг" и то само с 779 донара площ, не може да се спазва както трябва?

Приложение: 1 писмо-препис.

Молим да бъдем държани в течение по въпроса.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

/чл. кор. Г. Паспалев